

# 他用微创介入术带给患者新生

## ——记县医院影像科主任王长军



通讯员 杜秀香  
本报记者 杨擎

王长军,主治医师,县医院影像科主任,济南市放射专业委员会委员,山东省医师学会综合介入医师分会委员,山东省医学影像研究会影像技术分会委员。1996年毕业于泰山医学院医学影像专业,毕业后一直从事临床影像工作。



王长军  
正在为病人  
做检查。  
通讯员  
杜秀香 摄

### 1 开展20余项新技术,填补多项空白

有人说:“影像是临床医生的第三只眼睛”。影像科的医生每天每夜忙碌在一台台冰冷的机器前,抚慰着病人的恐惧,承担着透视疾病的重担。

王长军深深爱着自己这份默默无闻的工作,一干就是近20年。职业的敏感让他敏锐地捕捉到医学发展的新方向——微创介入术。2003年,他前往山东省影像研究所进修CT诊断和介入诊疗,为他的理想插上了飞翔的翅膀,也让他在后来的日子里可以尽情地在介入治疗的舞台上翩然而舞,舞

出人生最精彩的华章。

2004年,县医院成立介入室,王长军担任介入室主任,此后,他先后在我县率先开展了20余项介入诊疗新技术,填补了我县及周边地区多项介入诊疗的空白。

王长军首先和心内科合作开展了冠状动脉造影术和冠状动脉支架植入术,挽救了大量心脏病患者生命的同时也让更多患者享受到了足不出县便能治疗的便利。如今,年手术病人以达到300余人次的规模。

### 2 肿瘤介入治疗术治疗病人1500余例

随着肿瘤病人就诊的增多,王长军率先开展了肿瘤介入治疗术,如肝动脉栓塞化疗术、支气管动脉栓塞化疗术、胃左动脉栓塞化疗术、食管粒子支架植入术等介入治疗新技术,十年来,治疗病人1500余例。

据悉,动脉栓塞化疗术是对肿瘤晚期错过手术期的病人最佳的治疗方法,通过导管技术可使化疗药物直接注入肝癌组织,提高局部药物浓度,可达到常规静脉化疗药物浓度的100—400倍,且对癌细胞进行杀伤的同时对正常细胞的损伤降低到最小。

同时,栓塞肿瘤血管是肿瘤失去能量来源,从而达到“饿死肿瘤”的治疗效果。肿瘤介入术的开展不但让肿瘤病人的存活率大大提高,更是改善了他们的生存质

量,得到了病人和家属一致的赞扬。垛石镇的周女士多年前在省肿瘤医院确诊为肝癌晚期,因错过了手术时机,疗效欠佳。随后病人来县医院就诊,入院时骨瘦如柴,已不能起床。

王长军会诊后决定为病人实施肝动脉栓塞化疗术。手术当日,病人被家人抬着进入了介入室,短短两个小时的时间,病人便安全返回病房。

几天后病人好转出院,一个月后来做第二次肝动脉栓塞化疗术时,王长军几乎已经不敢认面前的病人,病人不但行动自如,体重更是增长了20多斤。一个疗程的介入术做下来,病人身体恢复良好,直到去年她的儿媳妇来县医院待产,她的身体还一切如常,见到王长军,她千恩万谢地说是王长军给了她这几年的生命。

### 3 率先开展新技术,让病人犹如新生

医学的道路,永远没有终点,求知的人,也勇往直前。2009年,王长军率先开展了高压注射器灌注增强CT扫描技术,提升了济阳县医学影像诊断综合能力,提高了病人的疾病诊断精确率,更为临床提供了可靠的诊断依据,成为名副其实的火眼金睛,也让当地的百姓免去了去外地做检查的奔波,获得了良好的社会效益。

2013年,王长军开展了下肢动脉造影术及支架置入术,对于髂总、髂内动脉、股动脉、股浅动脉及腘动脉的短段狭窄(狭窄>50%)或存在下肢缺血症状的病人带来了治愈的希望之光。

同年12月份,济阳某机关的徐先生因多年的糖尿病引起下肢动脉狭窄,大脚趾已出现坏死,病人一年四季睡觉需要穿着袜子,而缺血性坏死引起的疼痛

更是让病人辗转难眠,痛苦不堪。慕名来到县医院的病人抓着王长军的手好像抓住了救命的稻草般求医若渴。王长军为其在患处植入了2个支架。手术第二天,王主任去病房查房,病人的疼痛消失,穿了十几年的袜子也终于摆脱了,病人看着王长军,感激之余笑得犹如新生。

积极开展新技术之余,王长军不忘科研,曾在《中外健康文摘》、《当代医学》等医学期刊杂志发表多篇论文。其中《脑出血神经再生的实验和临床研究》获得2013年度山东医学科技奖三等奖。

多年来,王长军更是多次被评为“济阳县优秀党员”“济阳县卫生系统工作先进个人”“医院十佳管理者”“医院技术创新能手”“医院先进工作者”等荣誉称号。

鲁医广[2015]第1216-102-3701号

# 济阳润阳门诊部

中国医师协会儿科学会学术指导单位

中医科

儿科

【颈肩腰腿痛】



王正林 副主任中医师  
毕业于山东中医药大学,就职于济南军区总医院(九零医院),任山东中医药专业委员会副主任委员,山东医师协会儿科分会副主任委员,山东中西医结合专业委员会常务委员,擅长运用中药精方治疗肝胆,泌尿,妇科,儿科等病症,调理血脂,血压,血糖三高体质,气虚易感体质,擅长治疗妇科顽固性炎症,月经不调,宫冷不孕,乳腺增生,包块结节,输卵管粘连,体胖不受孕,男子体质虚弱,精子成活率低。

每周二 8:00-12:00



颜亨成 主任中医师  
毕业于长春中医药大学,先后就职于山东省中医,中医药大学门诊部,擅长中医辨证论治,中药配伍组方,治疗心脑血管病,脑血管后遗症,各科,各型癌症,内科疑难杂症。

每周四 8:00-12:00



地址:开元大街闻韶苑小区商铺(县民政局对面) 咨询/预约电话:84277333  
——汇集齐鲁名老中医,治疗调理慢性疾病,找中医老专家,到润阳门诊部——